Pobrano z arkusze24.pl

Arkusz zawiera informacje prawnie Uklad graficzny © CKE 2016 CENTRALNA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
EGZAMINACYJNA
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Rok 2017
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Instrukcja dla zdajacego
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N kW
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12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczgcemu zespotu nadzorujgcego.

Do arkusza dofgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swojg dat¢ urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy sie z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdac¢ czg¢s¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dhugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nast¢pujacy
uklad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

(] | [e]l | [e] | [

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wilasciwa odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrales
odpowiedz ,,A’:

B E| QD

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i1 zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawna, np.

(OINEENEEN |

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyle$ wszystkic odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzile$ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamigetaj, Zze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria [ numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosc



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 1.
Ktory z podanych symboli okresla dyspersje katowa?
A. nF
B. Ad
C. nF-nC
D. oF-3C
Zadanie 2.
Ktore powigkszenie oznacza si¢ symbolem y?
A. Katowe.
B. Podtuzne.

C. Wizualne.
D. Poprzeczne.

Zadanie 3.

Do polerowania szkta optycznego nalezy uzy¢ proszku wykonanego
A. ztlenku ceru.
B. z tlenku miedzi.

C. ztrojtlenku glinu.
D. =z wegliku krzemu.

Zadanie 4.

W tozyskach slizgowych typu zegarowego stosowane sg panewki

A. zeliwne.

B. stalowe.

C. mineralne.
D. aluminiowe.

Zadanie 5.

W  rewolwerowym zmieniaczu obiektywow wykorzystano prowadnic¢ przedstawiong na rysunku
oznaczonym literg
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Zadanie 6.
Do budowy uktadu apochromatycznego nalezy zastosowac co najmnigj
A. 3 soczewki.
B. 2 soczewki.
C. 1 soczewke.
D. 4 soczewki.
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Zadanie 7.
Do achromatyzacji linii granicznej migdzy polem jasnym i ciemnym w refraktometrze Abbego shuzy pryzmat

A. Amici.

B. Nocola.

C. odchylajacy.

D. refraktometryczny.
Zadanie 8.

Zgodnie z przedstawionym rysunkiem zwierciadla mocowane sg za pomoca

A. wklejania.
B. wciskania.
C. pierscieni sprezystych.
D. piercieni gwintowych.

Zadanie 9.
Ktorym symbolem oznacza si¢ dopuszczalng odchytke wspoétezynnika zatamania szkta?
A. AN
B. Anp
C. Ar,,
D. A(ng -ng)

Zadanie 10.

Na schemacie przedstawione jest stanowisko do sprawdzania

A. absorpcji.
B. smuzystosci.

C. dwdjlomnosci.

D. pecherzowatosci.
Zadanie 11.
Do doktadnych pomiarow dhugosci metoda pordwnawcza mozna zastosowac

A. teodolit.
B. optimetr.
C. dalmierz.
D. niwelator.

Zadanie 12.

Kontroli promienia krzywizny podczas obrobki zgrubnej mozna dokona¢ za pomocg

A. sferometru.

B. goniometru.

C. refraktometru.
D. interferometru.
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Zadanie 13.

Ktory przyrzad nalezy zastosowac do bezposredniego pomiaru przepuszczalnosci szkta optycznego?

A. Fotometr.
B. Bolometr.
C. Luksomierz.
D. Woltomierz.

Zadanie 14.

Ktory wzor nalezy wykorzysta¢ do wyznaczenia wspotczynnika zalamania za pomoca goniometru?

sin 8+ Omin +£5 —
a _ 1 n=———g — sine 9
n=-— n=-— : n = — = —
> sing sinz SIS sing’ O
A. B. C. D.

Zadanie 15. i
Zgodnie z rysunkiem wymiar kata nie moze posiada¢ wartosci

A.  89°50' P

B. 89°52 <

C. 90°10'

D. 90°12' '

4502

Zadanie 16.
W przedstawionym na rysunku schemacie zastosowano potaczenie

A. klinowe.

B. kotkowe.

C. wpustowe.

D. bagnetowe.
Zadanie 17.
W mikroskopowych stolikach krzyzowych przesuw preparatu umozliwiaja przektadnie

A. cierne.

B. zcbate.

C. ciggnowe.

D. hydrostatyczne.

Strona 4 z 9



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 18.

Przedstawionym na rysunku symbolem graficznym zamieszczonym na schemacie elektrycznym oznacza si¢

A. diak.
B. triak.
C. tyrystor.

D. tranzystor.

Zadanie 19.

Przedstawione na rysunku narze¢dzie nalezy wykorzysta¢ do operacji
ostrze¢ nozyk przesuwny po stozku

A. wiercenia.

B. nawiercania. —>
C. gwintowania. - o
D. rozwiercania. LL Z —
R nakretki —
Zadanie 20.

Ktorym materialem nie pokrywa si¢ narze¢dzi do polerowania elementéw optycznych?

A. Filcem.

B. Karborundem.

C. Folig poliuretanowg.
D. Smola polerownicza.

Zadanie 21.

Przedstawiony na rysunku przyrzad mozna wykorzysta¢ do bezposredniego pomiaru

A. wiclkosci kata.
B. glebokoscei rowka.
C. Ssrednicy zewngtrzne;j.
D. S$rednicy wewngtrznej.
Zadanie 22.
Ktory z przyrzadéw pomiarowych nie stuzy do sprawdzania w pryzmatach katéw po szlifowaniu?
A. Katownik staty.
B. Katownik nastawny.
C. Przyrzad czujnikowy.
D. Czujnik autokolimacyjny.
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Zadanie 23.

Soczewki uktadu optycznego typu achromat wykonane sg z kombinacji szkiet

A. flint-flint.

B. kron-flint.

C. kron-kron.

D. neodym-flint.

Zadanie 24.

Polerowanie szklanych elementdéw optycznych wykonuje si¢ za pomocg wodnej zawiesiny tlenku

A. ceru.
B. cyny.
C. zeclaza.
D. miedzi.
Zadanie 25.
Podczas skrobania kat ustawienia skrobaka do powierzchni obrabianej powinien wynosi¢ okoto
A, 30°
B. 60°
C.  90°
D. 120°
Zadanie 26.

Pokazany przyrzad, w zawodzie optyka, moze by¢ stosowany podczas operacji

A. toczenia.
B. pilowania.
C. skrobania.

D. wiercenia.

Zadanie 27.

Z ktorego wzoru korzysta si¢ przy wykonywaniu pomiaru do obliczen powigkszenia lunet?

250 y' d A 250
G = =0 — G=—-——x
f '8 y 4 d’' fob fok
A B. C D
Zadanie 28.

Do badania zdolnosci rozdzielczej lunet nalezy zastosowac

test kreskowy.
plytke Abbego.
test gwiazdzisty.

oNw e

siatk¢ dyfrakcyjna.
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Zadanie 29.

W pokazanej jednookularowej nasadce mikroskopowej zastosowano pryzmat

A. Lemana.

B. Schmidta.

C. Bauernfeinda.

D. Dove-Wollastona.

Zadanie 30.

W przedstawionym na rysunku okularze mikroskopowym zastosowano diafragme

A. okragla stala.

B. szczelinowa stala.

C. regulowang szczelinows.

D. okragla o zmiennym otworze.

Zadanie 31.

Ktory filtr nalezy dobra¢ w projektorach LCD do selektywnego przepuszczania $wiatla w danym zakresie

widma?

A. Dichroiczny.
B. Dopasowany.
C. Amplitudowy.
D. Polaryzacyjny.
Zadanie 32.
W przedstawionym mocowaniu pryzmatu wykorzystano
A. membrang.
B. beleczke.
C. nakfadke.
D. chomatko.
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Zadanie 33.

Apertura numeryczna w mikroskopach ogranicza

A.  jasnosc.

B. powigkszenie.

C. pole widzenia.

D. zdolno$c¢ rozdzicleza.

Zadanie 34.
Ktory parametr nie wystepuje w oznaczeniu obicktywdw mikroskopowych?

A. Apertura.

B. Powigkszenie.

C. Dlugos¢ tubusa.

D. Dlugos¢ obiecktywu.

Zadanie 35.

Podczas montazu koncowego mikroskopu nie ustawia sie

A. parafokalnosci.

B. skrgcenia obrazu.

C. paracentrycznosci.

D. apertury numerycznej.

Zadanie 36.

Pomiar pola widzenia mikroskopu mozna wykonac za pomoca

A. laty geodezyjnej.

B. lunetki dioptryjnej.

C. podziatki mikrometryczne;j.
D. kolimatora szerokokatnego.

Zadanie 37.

Ktore zjawisko optyczne wykorzystano w budowie swiattowodow?
A. Zalamania.
B. Rozszczepienia.

C. Calkowitego wewnetrznego odbicia.
D. Cze¢sciowego odbicia przy zatamaniu.

Zadanie 38.
Do pomiaru dioptryjnosci wigzek wychodzacych z okularéw przyrzadow obserwacyjnych nalezy zastosowac

lunetki podwojne.
lunetke dioptryjna.
dynametr Ramsdena.

oONw >

dynametr Czapskiego.
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Zadanie 39.

Jaki okular nalezy zamontowa¢ w naprawianym mikroskopic optycznym jesli obicktyw posiada
powickszenie 40™, a mikroskop powinien posiada¢ powickszenie 600™?

A 5%
B. 10%
C. 15%
D. 40%
Zadanie 40.

Ktora z wymienionych aberracji w obiektywach mikroskopowych powoduje lekkie zabarwienie obrazu

na brzegach pola widzenia?

A. Koma.

B. Sferyczna.

C. Astygmatyzm.
D. Chromatyczna.
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